



MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-STARÉ MESTO

Materiál
na rokovanie miestnej rady
na zasadnutie miestneho zastupiteľstva

dňa 3. marca 2009
dňa 10. marca 2009

INFORMÁCIA **o stave bezpečnosti a verejného poriadku** **v mestskej časti Bratislava - Staré Mesto za rok 2008**

Predkladateľ:

pplk. Oliver VONTSZEMŮ
riaditeľ Okresného riaditeľstva
PZ v Bratislava I

Jozef HITKA
veliteľ Mestskej polície Staré Mesto

Spracovateľ:

pplk. Oliver VONTSZEMŮ
riaditeľ Okresného riaditeľstva časti
Bratislava - Staré Mesto
PZ v Bratislava I

Jozef HITKA
veliteľ Mestskej polície Staré Mesto

Návrh uznesenia miestnej rady:

Miestna rada mestskej časti Bratislava - Staré Mesto
o d p o r ú č a
miestnemu zastupiteľstvu prerokovať
informáciu o stave bezpečnosti a verejného
poriadku v mestskej časti Bratislava – Staré
Mesto za rok 2008

Návrh uznesenia miestneho zastupiteľstva:

- v materiáli

Materiál obsahuje:

- návrh uznesenia
- informáciu o stave bezpečnosti
- informáciu o stave verejného poriadku

INFORMÁCIA

o bezpečnostnej situácii na teritóriu OR PZ v BA I za rok 2008

V roku 2008 plnilo Okresné riaditeľstvo PZ v Bratislave I ako bezpečnostný zbor úlohy vo veciach vnútorného poriadku, bezpečnosti, boja proti zločinnosti a úlohy, ktoré pre Policajný zbor vyplývajú z medzinárodných záväzkov Slovenskej republiky. Vo svojej činnosti spolupôsobí pri ochrane základných práv a slobôd občanov, pri ochrane života, zdravia, osobnej slobody a bezpečnosti osôb a pri ochrane majetku. Pri plnení svojich úloh tiež spolupracuje s orgánmi územnej samosprávy najmä pri určovaní priorit daných v prevencii kriminality, ochrany verejného poriadku a boja s kriminalitou.

A/ Úsek trestného konania

Hneď v úvode tejto časti správy je možné konštatovať, že bezpečnostná situácia v rámci Okresného riaditeľstva PZ Bratislave I je stabilizovaná. Za minulý rok sa nápad trestnej činnosti oproti roku 2007 znížil o 431 skutkov, na 4014 prípadov.

Veľmi vysoko hodnotím skutočnosť, že v roku 2008 sme v oblasti objasňovania závažných trestných činov zaznamenali nižší nápad na úseku lúpežných prepadnutí 54 prípadov, čo je o 13 menej ako v roku 2007, pričom sme 21 trestných činov objasnili, čo je o 8 viac ako v predošlom roku. I naďalej najvyšší nápad lúpežných prepadnutí evidujeme na Predstaničnom nám. i napriek prijímaným opatreniam v tejto lokalite. V roku 2008 evidujeme 3 bankové lúpeže, z ktorých je jedna objasnená, a to vo VÚB na Obchodnej ul.

Taktiež je potešiteľné, že v hodnotenom období sme nezaznamenali ani jeden trestný čin znásilnenia. Jediným negatívnym javom pri hodnotení násilnej trestnej činnosti je doposiaľ neobjasnená vražda študentky Barbory M., ktorej telo bolo nájdené v septembri v Maďarskej republike.

Ďalším pozitívom činnosti Okresného riaditeľstva PZ v Bratislave I je skutočnosť, že v minulom roku ani v jednom prípade nedošlo k prejavom demonštrácie sily členmi tzv. bratislavského podsvetia. Za hodnotené obdobie bola činnosť týchto skupín v našom obvode značne oklieštená, jednak v dôsledku nepretržitého monitorovania ich činnosti a taktiež vykonávaním represívno-bezpečnostných policajných akcií. Pri uskutočňovaní policajných

akcií polícia vychádzala z aktuálnej analýzy bezpečnostnej situácie v danej oblasti. Pri zhoršení situácie za účelom ochrany obyvateľstva, ich telesnej integrity, majetku a pod. nekompromisne zasiahla proti porušovateľom zákona aj menej populárnymi opatreniami, napr. policajnými akciami, ktorých bolo v roku 2008 vykonaných celkom 11 v rôznych baroch a diskotékach. Pri týchto akciách bolo zaistených niekoľko omamných látok (marihuany) a v jednom prípade bolo zadokumentované nedovolené ozbrojovanie.

V priebehu roka 2008 bola zvýšená pozornosť venovaná aj konaniu spojenému prejavmi extrémizmu a propagácie fašizmu. V priebehu roka 2008 bol znížený nápad tejto trestnej činnosti na 10 skutkov, oproti roku 2007 kedy sme evidovali 21 prípadov. Z tohto počtu 10 skutkov bolo v štyroch prípadoch vznesené obvinenie konkrétnej osobe. Okresné riaditeľstvo PZ v Bratislave I pružne reaguje zvýšením výkonu služby, prípadne bezpečnostnými opatreniami na každé stretnutie skupín, u ktorých je predpoklad, že bude na tomto stretnutí dochádzať k podpore a propagácii skupín smerujúcich k potláčaniu základných práv a slobôd alebo k podnecovaniu k národnostnej, rasovej a etnickej neznášanlivosti.

Aj v oblasti majetkových trestných činov bol znížený nápad o 323 prípadov oproti predchádzajúcemu roku. V roku 2008 sme zaznamenali nápad 2848 majetkových trestných činov, pričom 322 sa podarilo objasniť. Prevažnú väčšinu majetkových deliktov tvorila uličná trestná činnosť najmä vreckové krádeže. Tradične najväčší nárast týchto trestných činov bol zaznamenaný v historickom centre Bratislavy, na Obchodnej ul., Kamennom nám. a Námestí SNP. Odhaľovanie tejto kriminality je náročné najmä z dôvodu, že poškodení vo väčšine prípadov nevedia určiť miesto krádeže, lebo skutočnosť, že boli okradnutí zistia až neskôr pri platbách alebo až doma.

Nelichotivá štatistika je aj na úseku krádeží motorových vozidiel a krádeží vlámaním do motorových vozidiel. I keď pri krádežiach vlámaním do motorových vozidiel bol nápad týchto prípadov nižší v minulom roku o 121 prípadov oproti predchádzajúcemu obdobiu, číslo 626 skutkov v roku 2008 je stále dosť vysoké i napriek tomu, že polícia sa tomuto druhu uličnej trestnej činnosti venuje veľmi intenzívne, najmä zvýšením výkonu hliadkovej služby v oblastiach s najvyšším nápadom. Väčšina obvinených osôb z tohto trestného činu bola zadržaná policajtmí, práve pri krádeži na mieste činu. Obdobná situácia je i pri krádežiach motorových vozidiel, kde nápad je skoro identický s predchádzajúcim rokom, v roku 2007 177 vozidiel bolo v našom okrese odcudzených a roku 2008 to bolo 185, z čoho iba v 9 prípadoch bol zistený páchatel'. Medzi najčastejšie miesta krádeží motorových vozidiel patria ulice Blumentálska, Mýtka, Zámocká a okolie a Fajnorovo nábrežie.

Ďalšou dôležitou oblasťou z hľadiska občana je trestná činnosť krádeží vlámaním do

bytov. Aj v tejto oblasti sme zaznamenali v uplynulom roku nižší nápad. Zaznamenali sme 68 prípadov krádeží vlámaním do bytom, z ktorých v siedmych prípadoch bol aj zistených páchatel'.

V hodnotenom období evidujeme celkovo 572 ekonomických trestných činov, čo je o 113 skutkov menej ako v roku 2007. Z tohto bolo objasnené 284 skutkov.

Z celkového nápadu 572 trestných oznámení predstavujú najväčší podiel oznámenia o podozrení z trestného činu podvodu. Druhou skupinou početne najviac zastúpenou v nápade sú oznámenia o podozrení z trestného činu neoprávneného vyrobena a používania elektronického platobného prostriedku a inej platobnej karty. Tento trestný čin úzko súvisí s trestným činom krádeže, pri ktorej je vo väčšine prípadov odcudzená aj platobná karta. Taktiež celkom výrazné je zastúpenie trestných oznámení o podozrení z trestného činu falšovania a pozmeňovania peňazi a cenných papierov.

V roku 2008 bola zo strany Okresného riaditeľstva PZ v Bratislave I i naďalej venovaná zvýšená pozornosť trestným činom neoprávneného obchodovania s devízovými hodnotami pred OD Tesco na Kamennom námestí. V priebehu roka bolo vykonaných niekoľko policajných akcií pred OD Tesco a hotelom Kyjev zameraných na potlačenie tejto trestnej činnosti a prostredníctvom masmédií boli občania vyzývaní k obchodovaniu s devízovými hodnotami na oficiálnych miestach. Uvedené opatrenia prispeli k tomu, že v roku 2008 sme evidovali iba štyri prípady podvodov v súvislosti s touto trestnou činnosťou. Na záver tejto časti by som ešte rád upozornil na, i keď nie nový druh kriminality, ale rýchlo sa rozširujúci, a to tzv. „skimming“. Za minulý rok sme zaznamenali 21 prípadov tohto druhu.

B/ Úsek objasňovania priestupkov

Na úseku objasňovania priestupkov, jednotlivé obvodné oddelenia spoločne s Oddelením hliadkovej služby Okresného riaditeľstva PZ v Bratislave I v hodnotenom období prijali celkovo 3.078 oznámení o podozrení zo spáchania priestupku (o 241 menej ako v roku 2007). Počas objasňovania bolo zistených celkovo 973 priestupkov (čo je o 69 viac ako v roku 2007), percento úspešnosti objasňovania priestupkov je 36,487 %. (čo je nárast o celé 4 % rok 2007, 32,48 %)

Priestupkov proti majetku bolo zaznamenaných 2.152 (o 76 menej), zistených páchatel'ov bolo 600 (o 82 viac) a objasnenosť sa zvýšila o 4,63% na 27,88%. Na úseku priestupkov proti verejnému poriadku a proti občianskemu spolunažívaniu bolo skutočne

evidovaných 271 oznámení (o 44 menej), v ktorých bolo zistených 204 priestupkov (o 9 viac), úspešnosť objasňovania bola 75,28 %, že je zlepšenie objasňovania priestupkov o 13,37%.

Pre podozrenie zo spáchania trestného činu v priebehu objasňovania priestupku bolo orgánom činným v trestnom konaní odovzdaných 33 priestupkov.

Na objasnenie odovzdaných podľa miestnej príslušnosti bolo 286 priestupkov proti majetku, 15 priestupkov proti občianskemu spolunažívaniu.

V štádiu rozpracovania v závere roka 2008 bolo 147 priestupkov proti majetku, 29 priestupkov proti občianskemu spolunažívaniu a 5 priestupkov proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky.

Policajti odboru poriadkovej polície oddelenia dokladov za rok 2008 na úseku občianskych preukazov zistili 87 priestupkov, ktoré boli vyriešené v blokovom konaní. Na úseku zbraní a streliva bolo zistených a vyriešených celkovo 13 priestupkov.

Policajti poriadkovej polície zabezpečovali verejný poriadok v roku 2008, počas 243 kultúrno-spoločenských akcií a 12 športových podujatí. Celoročne je zabezpečovaný verejný poriadok v okolí zastupiteľského úradu USA a v okolí budovy NR SR.

Za sledované obdobie roku 2008 Odbor poriadkovej polície Okresného riaditeľstva PZ v Bratislave I. úzko spolupracoval s Mestskou políciou a to hlavne v lokalitách a činnostiach, ktoré priamo mali vplyv na celkovú bezpečnostnú situáciu v okrese Bratislava I. Jednalo sa prevažne o Predstaničné námestie, Námestie Slobody, Kollárovo námestie a ďalšie miesta s častým výskytom trestnej činnosti a priestupkov. Boli vykonávané pravidelné spoločné akcie na odstránenie príčin vzniku ohrozenia verejného poriadku. Jednalo sa o miesta, kde sa schádzali mladí ľudia a pod vplyvom alkoholu, ktorí sa dopúšťali rôznej trestnej činnosti, od výtržností až po rasovo motivované útoky. Taktiež takýto podnapití sa stávali často obeťami trestných činov či priestupkov. Pravidelnými kontrolami s MP a kontrola dodržovania platného VZN o zákaze požívania alkoholu na verejnosti, postupne napomohla k zlepšeniu bezpečnostnej situácie v uvedených lokalitách.

Hlavnou náplňou činnosti oddelenia bezpečnosti cestnej premávky okresného dopravného inšpektorátu Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Bratislave I je prejednávanie priestupkov proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky v správnom konaní. OBCP ako správny orgán prejednáva priestupky v zmysle zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov v blokovom konaní, rozkaznom konaní alebo vo veci priestupku rozhoduje v správnom konaní, vydáva rozhodnutia o zadržení vodičského preukazu ako aj rozhodnutia o žiadosti o upustenie od výkonu zvyšku trestu zákazu činnosti viesť motorové vozidlá všetkého druhu.

OBCP prejednáva priestupky v blokovom konaní v prípadoch, že páchatel' priestupku nebol vyriešený na mieste, alebo bola spísaná správa o výsledku objasňovania priestupku. Za sledované obdobie roku 2008 OBCP ODI BAI v 37 prípadoch, priestupok vybavilo dohovorom. V blokovom konaní v roku 2008 OBCP ODI BAI riešilo 20 priestupkov na sumu 12.500,-Sk. Za obdobie roka 2008 OBCP ODI BAI v 215 prípadoch vydalo rozkaz o uložení sankcie na sumu 477.500,-Sk. V správnom konaní bolo za obdobie roku 2008 rozhodnutím prejednaných 490 priestupcov na sumu 3.766.000,-Sk.

Vo veci zadrżenia vodičského preukazu OBCP ODI BAI vydalo 148 rozhodnutí o zadržení vodičského preukazu.

Ďalej bolo v roku 2008 vydaných 224 rozhodnutí o žiadosti o upustenie od výkonu zvyšku trestu zákazu činnosti.

Voči rozhodnutiam o priestupku si za obdobie 2008 podali odvolanie 4 účastníci konania pričom 3 rozhodnutia boli správnym orgánom KDI Bratislava potvrdené a 1 rozhodnutie bolo zrušené.

Celkom za sledované obdobie mesiacov roku 2008 OBCP uložilo pokuty vo výške 4.256.000,-Sk za 1713 priestupkov.

OBCP ODI BAI okrem vyššie uvedených činností zabezpečuje aj nahrávanie uložených pokút do evidenčnej karty priestupcov. V prípade potreby sa policajti OBCP zúčastňujú bezpečnostných opatrení.

C/ Úsek prevencie

Okresné riaditeľstvo Policajného zboru v Bratislave I spolupracuje na úseku prevencie s Úradom mestskej časti Bratislava – Staré Mesto na základe zákona o Policajnom zbore.

V hodnotenom období sa pokračovalo v súlade so stratégiou prevencie kriminality v projekte “Správaj sa normálne” na 8 základných školách v 11 triedach. Projekt v školskom roku 2007/2008 realizovalo 9 policajtov Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Bratislave I.

Prednášková činnosť - cieľovou skupinou boli žiaci materských škôl, základných škôl a stredných škôl. Účelom aktivity bola prednášková činnosť pre deti Materských škôl na Mišíkovej ulici č. 19 v Bratislave I zameraná na dopravnú výchovu a ukážky pracovných pomôcok policajta.

Pre žiakov 2 ročníka a 5 ročníka Základnej školy na Mudroňovej ulici č. 83 v Bratislave I boli vykonané prednášky zamerané na dopravnú výchovu, rozširovanie právneho vedomia detí, ukážky pracovných pomôcok policajta, ukážky policajného vozidla, ukážky služobných zákrokov príslušníkov Policajného zboru a prednášky zamerané na elimináciu kriminality mládeže, zvyšovanie právneho vedomia detí a mládeže, šikanovanie v triede na základe riešenia konkrétnych prípadov v spolupráci s Obvodným oddelením Policajného zboru Staré mesto – západ.

Na SPŠ elektrotechnickej, Zochova ul.č. 9 v Bratislave I bola realizovaná prednáška pod názvom „Deň zdravej školy“ zamerané na témy: šikana, drogová trestná činnosť a kriminalita mládeže v spolupráci Obvodným oddelením Policajného zboru Staré mesto – západ.

Šikanovanie medzi deťmi a mládežou cieľovou skupinou boli žiaci základnej školy na Mudroňovej č. 83 v Bratislave I. Účelom prednášky bolo objasniť pojem šikanovanie, oboznámiť s následkami, ktoré šikanovanie zanecháva na obetiach, ako aj upozorniť na trestnoprávne dôsledky hroziace pôvodcovi šikanovania.

Referent špecialista skupiny prevencie Vnútorného odboru Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Bratislave I vykonával preventívne projekty a programy, ktorých gestorom bolo Prezídium Policajného zboru v Bratislave a Krajské riaditeľstvo Policajného zboru v Bratislave /Správaj sa normálne, Póla radí deťom, Krimi-info stánok, Seniori, Vieme, že/.

V mesiaci máj sa realizovala **celoslovenská dopravno-preventívna akcia „Jablko-citrón“** zameraná na kontrolu dodržiavania ustanovených rýchlostí jazdy vozidiel a ohľaduplnosti vodičov motorových vozidiel voči ostatným účastníkom cestnej premávky.

V mesiaci október sa realizovala **preventívna dopravná akcia „Aby deti nezomierali – zníženie detskej úrazovosti“** – cieľom preventívnej akcie bolo upozorniť deti na riziká spojené s cestnou premávkou pri nedodržiavaní zásad premávky na pozemných komunikáciách, najmä pri prechádzaní mimo vyznačených prechodov pre chodcov a tým zvyšovať ich právne vedomie pri ceste do a zo školy.

Preventívny projekt „Hľadané deti – Snehulienka tak trochu inak“ sa prezentoval v mesiaci október – prostredníctvom rozprávky boli upozornené 4-7 ročné deti na závažnosť témy „unesené, stratené a odídené deti“. Preventívny projekt ponúkol deťom určité stratégie a formy správania sa v krízovej situácii.

Informovanie verejnosti - cieľová skupina bola široká verejnosť. V procese formovania názorov verejnosti na činnosť Policajného zboru boli využívané regionálne noviny „Bratislavské noviny a Staromestský kuriér“, prostredníctvom ktorých boli občania informovaní o bezpečnostnej situácii ako i o zaznamenaných a vyriešených prípadoch, ktoré sú tematicky zaujímavé pre širokú verejnosť s aktuálnymi informáciami o dopravnej situácii.

Okresné riaditeľstvo Policajného zboru v Bratislave I spolupracuje na úseku prevencie s Úradom mestskej časti Bratislava – Staré Mesto na základe zákona o Policajnom zbore.

Referent špecialista skupiny prevencie sa v dňoch 12.02.2008, 13.05.2008, 16.09.2008 a 9.12.2008 zúčastnil zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava – Staré mesto na Miestnom úrade mestskej časti Bratislava – Staré mesto, Vajanského nábrežie č. 3 v Bratislave I.

V priebehu hodnoteného obdobia referent špecialista skupiny prevencie poskytoval občanom informácie na základe zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o slobode informácií)

Referent špecialista skupiny prevencie poskytoval informácie elektronickou poštou a telefonicky a to žiadosti od občanov týkajúce sa vybavovania dokladov, stránkových hodín a rôznych informácií.

V budovách Policajného zboru je umiestnená informačná tabuľa pre občanov, kde sú občania informovaní ako sa chrániť pred páchatelmi trestnej činnosti. V budove na Sasinkovej ulici je umiestnená „schránka dôvery“, určená občanom pre ich podnety a sťažnosti.

D/ Záver

Jednou z prioritných úloh OR PZ v Bratislave I je skvalitniť spoluprácu s mestskou políciou pri prevencii ale aj pri odhaľovaní a objasňovaní trestných činov. Zabezpečiť včasnú výmenu informácií a konštruktívny prístup pri zlepšení bezpečnostnej situácie v mestskej časti Staré mesto.

Aj v roku 2008 bola spolupráca s príslušníkmi mestskej polície veľmi dobrá pri plnení úloh k zabezpečeniu verejného poriadku, najmä pri rozsiahlejších bezpečnostných opatreniach.

Riaditeľ
Okresného riaditeľstva PZ v Bratislave I
pplk. Oliver Vontszemü

S P R Á V A

o stave verejného poriadku v MČ Staré Mesto a činnosti OS MsP Staré Mesto za rok 2008

Okrsková stanica MsP Staré Mesto (OS MsP) je súčasťou Mestskej polície hlavného mesta SR Bratislavy a pôsobí ako poriadkový útvar pri zabezpečovaní a kontrole verejného poriadku ako aj úloh vyplývajúcich zo Všeobecne záväzných nariadení, uznesení Mestského zastupiteľstva hlavného mesta SR, rozhodnutí primátora hlavného mesta, ako aj Všeobecne záväzných nariadení Miestneho zastupiteľstva MČ a rozhodnutí starostu MČ Staré Mesto. Rozsah úloh pritom určujú kompetentné orgány hlavného mesta a mestskej časti s prihliadnutím na konkrétny stav verejného poriadku na teritóriu MČ Staré Mesto.

Na schopnosť plnenia úloh kladených na OS MsP v roku 2008 pôsobila organizačná štruktúra MsP, ale hlavne počet príslušníkov zaradených na tunajšej stanici a ich všeobecná a odborná spôsobilosť v nadväznosti na materiálno-technické zabezpečenie a organizačné schopnosti a stabilizácia riadiacich pracovníkov.

Počas roku 2008 sa skutočný stav príslušníkov stanice pohyboval od 48 do 50 vrátane riadiacich pracovníkov a administratívy, pričom boli na stanici zaradení i dvaja pracovníci so zníženou pracovnou schopnosťou, ktorí sa podieľali na činnosti v rámci monitorovacieho kamerového systému a obsluhovaní vjazdov do „ostrej“ pešej zóny.

Z uvedeného počtu príslušníkov je 6 zaradených na zabezpečovanie úloh v rámci Magistrátu hlavného mesta SR a 1 príslušník začal opäť od júna vykonávať činnosť okrskára v lokalite Horský park – Prokopa Veľkého – Búdkova – Gaštanova so sídlom v Kultúrnom centre na Gaštanovej ul. č. 19.

Na priamom výkone služby sa podieľalo 31 - 33 príslušníkov, ktorí okrem hliadkovej činnosti vykonávali činnosť s odťahovacími službami pri rozhodovaní o odstránení vozidiel parkujúcich v rozpore s § 40 odst. 4 zákona NR SR č. 315/96 Z.z. a v súčinnosti s BPS Park a.s. vykonávali kontrolu parkovacieho režimu v zóne s obmedzeným státím v súlade s VZN 3/96 MČ. Pokiaľ ide o odťahovanie vozidiel OS MsP má zodpovednosť za uvedené úkony s celomestskou pôsobnosťou na komunikáciách I. a II. triedy, ktoré sú v správe hlavného mesta SR a na komunikáciách III. a IV. triedy v správe jednotlivých mestských častí.

Z hľadiska množstva a rozsahu úloh kladených na OS MsP sa snažilo vedenie stanice plniť hlavne úlohy vyplývajúce z oprávnených požiadaviek občanov, Uznesení miestneho a mestského zastupiteľstva a rozhodnutí primátora hlavného mesta a starostu MČ so zameraním na kontrolu dodržiavania Všeobecne záväzných nariadení účinných na území MČ Staré Mesto.

V priebehu roku 2008 príslušníci OS MsP zistili a vyriešili v MČ Staré Mesto celkovo 29 685 priestupkov, z ktorých bolo 11 016 vyriešených napomenutím, v 17 381 prípadoch boli priestupky vyriešené v blokovom konaní na mieste na celkovú sumu 4 420 100,-SK (146 720.44 Euro) a v 1 288 prípadoch boli priestupky odstúpené na doriešenie príslušným správnym orgánom.

Oproti roku 2007 bol zaznamenaný pokles o 1 011 priestupkov, na ktorom sa v prevažnej miere podieľalo zníženie počtu odtiahnutých vozidiel /o 857/, čo bolo spôsobené hlavne väčšou hustotou premávky na komunikáciách MČ, čím sa predĺžili časy presunov odťahovacích vozidiel.

Pokiaľ ide o technické úkony, tak v roku 2008 bolo z MČ odtiahnutých 7 968 vozidiel v súlade so zákonom NR SR č. 315/96 Z.z. a v 16 885 prípadoch bol použitý technický prostriedok na zabránenie odjazdu vozidla (papuča).

Najväčšiu pozornosť v rámci hliadkovej činnosti príslušníci OS MsP v roku 2008 venovali opäť riešeniu priestupkov v centrálnej časti Bratislavy, najmä v peších zónach. Dôraz bol kladený na kontrolu dodržiavania VZN 3/96 MČ o podmienkach stáťia v zóne s dopravným obmedzením, VZN 9/04 MČ o pešej zóne, VZN 2/98 MČ o dodržiavaní čistoty a poriadku a VZN 1/05 MČ o pravidlách času predaja a rušenia nočného kľudu.

V súvislosti s porušovaním VZN bolo v uplynulom roku vyriešených 15 547 priestupkov čo bolo o 889 viac ako v roku 2007. Pri riešení priestupkov v súvislosti s VZN 3/96 MČ bol zaznamenaný nárast o 1 131 oproti minulému roku a za porušenie VZN 1/05 MČ bolo zistených a riešených 307 priestupkov . Taktiež boli v súčinnosti s referátom verejného poriadku a čistoty MÚ vykonávané pravidelné kontroly týkajúce sa evidencie a venčenia psov, mapovanie vrakov a nesprávneho nakladania s komunálnym odpadom.

Zvýšenie úsilie bolo v súčinnosti s právnym oddelením MÚ venované aj deložáciám a pokusom o protiprávne obsadzovanie obecných bytov a priestorov bezdomovcami. Počty riešení ostatných priestupkov zostali na úrovni r. 2007.

Aj napriek uvedeným štatistickým údajom nie je vedenie OS MsP spokojné s celkovým stavom verejného poriadku na území MČ, pretože so zvyšujúcim sa počtom návštevníkov, turistov a migrujúcich (nie obyvateľov MČ) sa zvyšujú úmerne a možnosti ale aj spôsoby porušovania verejného poriadku hlavne v centrálnej časti mesta. Taktiež nezanedbateľným faktorom sa stáva neustále sa zvyšujúci počet vozidiel s požiadavkou tranzitu prípadne parkovania.

V budúcnosti bude preto vedenie OS MsP hlavne v úzkej spolupráci s vedením MČ Staré Mesto, poslancami Miestneho zastupiteľstva, vedením OR PZ v Bratislave I. ale i s ostatným zainteresovanými hľadať účinnejšie spôsoby, ktoré pomôžu danú problematiku postupne riešiť.

Zároveň sa bude vedenie stanice snažiť vplývať na všetkých príslušníkov so zameraním na zlepšenie komunikácie s občanom, ustrojenosť a dôslednosť pri plnení úloh.

Okrem uvedených činností je potrebné spomenúť nadštandardnú spoluprácu OS MsP so všetkými oddeleniami a referátmi MÚ Staré Mesto a vedením už neexistujúcej organizácie VEPOS.

Dôležitú úlohu pri zabezpečovaní statickej dopravy a parkovacieho režimu na území MČ zohrala tiež veľmi dobrá spolupráca s odľahovacími službami tak DP a.s. ako aj ASTER s.r.o. a spolupráca s BPS Park a.s..

Príslušníci OS MsP sa podieľali aj na zabezpečovaní verejného poriadku počas kultúrnych, spoločenských, športových ale i politických podujatí organizovaných na území MČ, ako aj počas rôznych protestných pochodov, mítingov ale i zhromaždení záujmových skupín a občanov. V mnohých prípadoch by sa uvedené akcie nedali zvládnuť bez veľmi dobrej spolupráce so zložkami Policajného zboru, ako aj ostatnými stanicami MsP.

Dôležitú úlohu pri zabezpečovaní verejného poriadku najmä v užšom centre MČ Staré Mesto zohráva kamerový monitorovací systém MsP. Vďaka nemu sa darí úspešne bojovať s rôznymi formami pouličnej kriminality ale hlavne preventívne pôsobiť proti prípadným porušovateľom zákona. Nakoľko v lokalitách monitorovaných kamerovým systémom je nápad priestupkovosti ako aj trestnej činnosti podstatne nižší.

Celkový počet priestupkov zistených prostredníctvom kamerového systému bol 1 182. momentálne je v systéme kamerového systému OS MsP 17 funkčných kamier v nepretržitej prevádzke napojených na záznamové zariadenie. V rámci kamerového systému fungujú aj zariadenia regulovaného vstupu do pešej zóny a to na Strakovej ul. a Františkánskej ul., kde sú vjazdy kontrolované a diaľkovo ovládané z operačného strediska OS MsP na Medenej ulici. Aj napriek výhodám uvedeného systému sa dá skonštatovať, že bez dostatočného počtu odborne spôsobilých príslušníkov nebude možné v plnom rozsahu možnosti kamerového systému využívať.

Na základe uvedeného možno skonštatovať, že OS MsP svojimi výsledkami práce potvrdzuje opodstatnenosť svojej existencie na území MČ. Dosiahnuté výsledky nie sú len dôsledkom činnosti stanice MsP, ale podstatnou mierou k tomu prispela vo väčšine nadštandardná spolupráca so všetkými organizáciami, ktoré sa podieľajú na riešení problematiky verejného poriadku v MČ. V prvom rade je to veľmi dobrá spolupráca s Miestnym úradom, vedením MČ a to najmä so starostom Ing. arch. Petrekom a poslancami Miestneho zastupiteľstva o čo má vedenie stanice MsP eminentný záujem aj do budúcnosti a vníma to ako rozhodujúci faktor pri plnení úloh kladených na OS MsP v MČ Staré Mesto.

V rozhodujúcej miere k tomu prispieva aj fakt, že sídlo stanice je v objekte MÚ Staré Mesto a vedením MČ sú jej vytvárané veľmi dobré podmienky, čo v konečnom dôsledku vytvára predpoklady na veľmi dobré vzťahy pracovníkov MÚ k príslušníkom OS MsP a je základom pocitu väčšej spolupatričnosti príslušníkov MsP k MČ ale i k jeho občanom.

Z uvedeného vyplýva, že nároky kladené na príslušníkov OS MsP sú v mnohých ohľadoch podstatne vyššie, ako vo väčšine mestských častí Bratislavy a realizácia požiadaviek kladených na OS MsP bude pri súčasnom stave príslušníkov ťažšie realizovateľná v plnom rozsahu aj napriek úsiliu, ktoré vedenie a príslušníci OS MsP vyvíjajú.. Preto by bolo žiaduce i zo strany MČ využiť všetky možnosti smerujúce k možnému navýšeniu počtu príslušníkov stanice.

Záverom sa dá konštatovať, že MsP žije v podvedomí občanov a že sme tu pre nich svedčia i počty telefonátov so žiadosťou o poskytnutie pomoci, ktorých bolo za uplynulý rok celkovo 2 722, čo je oproti roku 2007 nárast o 181. Vedenie ako aj všetci príslušníci stanice urobia všetko pre to, aby sa občania na území Mestskej časti Staré Mesto cítili bezpečnejšie a prípadní narušitelia verejného poriadku boli v súlade s platnými právnymi normami postihnutí.

Veliteľ OS MsP Staré Mesto
hl.kom. Jozef Hitka

Prílohy: Štatistický prehľad o činnosti OS MsP
Lokalizácia a predpoklady rozšírenia kamerového systému v MČ

por. číslo	priestupok proti alebo na úseku (§)	celkový počet	dohovorením	spôsob vybavovania priestupkov uložením pokuty								zачатé objasňovanie	oznamením	
				zaplatená na mieste		nezaplatená na mieste		vo vzťahu k hl.m.		vo vzťahu k MČ				
				vo vzťahu k MČ	celkom Sk	vo vzťahu k hl.m.	celkom Sk	vo vzťahu k hl.m.	celkom Sk	vo vzťahu k MČ	celkom Sk			
1)	Priestupky vyskytujúce sa na viacerých úsekoch správy § 21 ods. 1													
2)	Priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky § 22, § 23	13 708	4 487	8 463	2 928	5 535	2 175 500,-	727 800,-	1 447 700,-		59	699		
3)	Priestupky na úseku podnikania § 24 ods. 1 písm. a) a d)													
4)	Priestupky na úseku hospodárenia s bytmi a s nebytovými priestormi §26 ods.1													
5)	Priestupky na úseku ochrany pred alkoholom a inými toxickými látkami § 30 ods.1													
6)	Priestupky na úseku kultúry § 32 ods.1													
7)	Priestupky na úseku vodného hospodárstva § 34 ods. 1													
8)	Priestupky na úseku poľnohospodárstva a rybárstva § 35 ods. 1													
9)	Priestupku na úseku ochrany ŽP § 45													

por. číslo	priestupok proti alebo na úseku (§)	celkový počet	spôsob vybavovania priestupkov uložením pokuty										začaté objasňovanie	oznámením
			dohovorením		zaplatená na mieste		nezaplatená na mieste		vo vzťahu k hl.m.		vo vzťahu k hl.m.			
			počet	celkom Sk	vo vzťahu k MČ	celkom Sk	vo vzťahu k MČ	celkom Sk	vo vzťahu k hl.m.	celkom Sk	vo vzťahu k hl.m.	celkom Sk		
10)	Priestupky proti poriadku v správe § 46 (VZN)	14 476	8 725 2 124 900,-	6 641 1 668 100,-	2 084 456 800,-	6 4 400,-	6 4 400,-	5 532				31	188	
11)	Priestupky proti poriadku v správe § 46	173	6 4 400,-	6 4 400,-			130						37	
12)	Priestupky proti verejnému poriadku § 47	254	76 57 700,-	68 52 200,-	8 5 500,-		125						53	
13)	Priestupky proti verejnému poriadku § 48 (VZN)	1 071	111 57 600,-	96 46 800,-	15 10 800,-		742						218	
14)	Priestupky proti verejnému poriadku § 48													
15)	Priestupky proti občiansk. spoluživaníu § 49	1										1		
16)	Priestupky proti majetku § 50	2										2		
S	Spolu	29 685	17 381 4 420 100,-	9 739 2 499 300,-	7 642 1 920 800,-		11 016					93	1 195	

Iná činnosť

Počet zistených a oznámených trestných činov	Počet prípadov obmedzenia osobnej slobody	Počet osôb, ktorým bola obmedzená osobná sloboda	Počet prípadov predvedenia osôb na zistenie totožnosti	Počet osôb, ktoré boli predvedené na zistenie totožnosti
4	2	2	8	8
Počet zásahov na podnet občanov cez linku "159"	Počet oznámení občanov hlásených na útvare MsP	Počet zásahov na signál PCO	Počet použitých technického prostriedku (papuče)	Počet odťahnutých vozidiel
1 416	1 306	58	16 885	7 968

Počet akcií VZN	Využitie zvierat (psy)	Využitie zvierat (kone)
121	75	4

Lokality MČ Staré Mesto, ktoré sú monitorované kamerovým systémom.

- 1/ Kamera umiestnené v križovatke nám. SNP - Špitálska ul., ktorá monitoruje:
 - spodnú časť nám. SNP
 - Kamenné nám. – okolie Tesca
 - Špitálska ul.
 - Štúrova ul. po Jesenského ul.
- 2/ Kamera je umiestnená v Križovatke nám. SNP – Poštová ul., ktorá monitoruje:
 - nám. SNP
 - Poštovú ul.
- 3/ Kamera je umiestnená na Hurbanovom nám., ktorá monitoruje:
 - časť Župného nám.
 - Hurbanovo nám.
 - časť Obchodnej ul. po Drevenú ul.
 - hornú časť nám. SNP
 - časť Suchého mýta
- 4/ Kamera je umiestnená na Hodžovom nám., ktorá monitoruje:
 - okolie prezidentského paláca + časť Banskobystrickej ul.
 - Suché mýto
 - časť Palisád po Štetinovu ul.
 - časť Staromestskej po Obvodný úrad Bratislava
 - nám. 1. mája
- 5/ Kamera je umiestnená v križovatke Obchodná ul.-Kollárovo nám. a monitoruje:
 - podstatnú časť Obchodnej ul.
 - spodnú časť Kollárovoho nám.
 - časť Radlinského ul.
 - časť Mickiewiczovej ul.
- 6/ Kamera je umiestnená v križovatke Krížna ul.-Vazovova ul. a monitoruje:
 - Krížnu ul.
 - nám. Martina Benku
 - okolie pred Justičným palácom na Zahradníckej ul.
 - spodnú časť Vazovovej ul.
- 7/ Kamera je umiestnená v križovatke Hollého ul.-Špitálska ul. a monitoruje:
 - podstatnú časť Špitálskej ul.
 - Hollého ul.
 - Rajskú ul.
 - parkoviská pri IH Kyjev a Tesco
- 8/ Kamera je umiestnená v križovatke Štúrova ul.-Dobrovičova ul. pri Kryme a monitoruje:
 - Štúrova ul. po Tallerovu ul.
 - Šafárikovo nám. + autobusové zastávky MHD a park
 - križovatku Vajanského nábr.- Starý most – Dostojevského rad
 - časť Alžbetínskej ul. a Dobrovičovej ul.
- 9/ Kamera je umiestnená na Hviezdoslavovom nám. pri IH Carlton a monitoruje:
 - Hviezdoslavovo nám. + okolie SND
 - Jesenského ul.
 - Mostová ul.
 - časť Palackého ul. cca. po Kúpeľnú
 - časť Rybárskej brány od Hviezdoslavovho nám.

- 10/ Kamera je umiestnená na rohu Straková ul. - Hviezdoslavovo nám. a monitoruje:
- kontrolovaný vjazd do pešej zóny cez Hviezdoslavovo nám.
 - časť Hviezdoslavovho nám.
- 11/ Kamera je umiestnená v križovatke Panská ul.-Straková ul. a monitoruje:
- Strakovu ul.
 - Panskú ul.
 - časť Rudnayovho nám.
 - podstatnú časť Ventúrskej ul.
- 12/ Kamera je umiestnená v križovatke Michalská ul.-Sedlárska ul. a monitoruje:
- Michalskú ul.
 - Sedlársku ul.
 - časť Ventúrskej ul.
- 13/ Kamera je umiestnená v križovatke Františkánska ul.-Uršulínska ul. a monitoruje:
- kontrolovaný vjazd do Pešej zóny za Hl. poštou
 - Františkánska ul.
 - časť Nedbalovej ul.
 - časť Uršulínskej ul. s parkoviskom Magistrátu
- 14/ Kamera je umiestnená na Primaciálnom nám. a monitoruje:
- Primaciálne nám.
 - Klobučnicku ul.
 - časť Uršulínskej ul.
- 15/ Kamera je umiestnená na Hlavnom nám. a monitoruje:
- Hlavné nám.
 - Františkánske nám.
 - časť Radničnej ul.
 - časť Zelenej ul.
- 16/ Kamera je umiestnená v križovatke Laurinská ul.-Rybárska brána a monitoruje:
- časť Laurinskej ul.
 - časť Panskej ul.
 - Rybársku bránu
- 17/ Kamera je umiestnená na Laurinskej ul. oproti Nedbalovej ul. a monitoruje:
- Laurinskú ul. smerom k divadlu P.O.Hviezdoslava
 - Nedbalovu ul. po križovatku s Klobučnickou ul.
 - Laurinskú ul. smerom k Uršulínskej ul.

V roku 2009 budú po ukončení výberového konania Magistrátom hlavného mesta SR nainštalované v MČ Staré Mesto ďalšie 4 kamery a to nasledovných lokalitách:

- 1/ Križovatka ulíc 29. augusta – Cintorínska
- 2/ nám. Ľudovíta Štúra – Vajanského nábrežie
- 3/ Palisády – Zámocká ul.
- 4/ Rybné nám.

Záznam sa uchováva v súlade so zákonom NR SR č. 428/02 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších zákonov, najviac však do 7 dní, pokiaľ nie je daná požiadavka na archivovanie v súvislosti s trestným alebo priestupkovým konaním.